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Uvod

Celiakija je ena najpogostejših kro-
ničnih bolezni, ki lahko ostane pri 
številnih otrocih in odraslih dolgo nedi-
agnosticirana. Ker je eden od vzrokov 
precejšnjih diagnostičnih zamud neza-
dovoljiva osveščenost o bolezni, smo v 
naši raziskavi želeli oceniti poznavanje 
celiakije pri zdravnikih in bolnikih s celi-
akijo v Srednji Evropi. 

Metode

Zdravnike in bolnike iz petih srednje-
evropskih držav smo povabili, da 
izpolnijo spletni vprašalnik o celiakiji. 
Vprašanja so obsegala različna področ-
ja – epidemiologijo in klinično sliko ter 
diagnosticiranje, zdravljenje in spre-
mljanje bolezni. Primerjali smo števi-
lo doseženih točk zdravnikov različnih 
specialnosti in ugotavljali razlike v zna-
nju bolnikov iz različnih držav. 

Rezultati

Vprašalnik je izpolnilo 1.381 zdravnikov 
in 2.262 bolnikov s celiakijo oziroma nji-

hovih skrbnikov iz Hrvaške, Madžarske, 
Nemčije, Italije in Slovenije. Zdravniki 
so v povprečju dosegli 50,9 % točk, bol-
niki pa 56,4 % točk. Izmed zdravnikov 
so največ točk dosegli pediatri gastro-
enterologi (69,4 %; p < 0,001). Opazili 
smo statistično pomembne razlike v 
znanju bolnikov iz različnih srednje-
evropskih držav; v povprečju so naj-
višji rezultat dosegli bolniki iz Nemčije 
(58,3 %). Bolniki, člani društva za bol-
nike s celiakijo, o bolezni vedo bistve-
no več kot nečlani (58 % oz. 53,2 %; p < 
0,001). Prav tako so v povprečju boljši 
rezultat dosegli bolniki, ki so bili dia-
gnosticirani pred manj kot petimi leti, 
v primerjavi z bolniki, diagnosticiranimi 
pred več kot desetimi leti (57,3 % oziro-
ma 54,6 %; p < 0,001). 

Zaključek

Znanje zdravnikov in bolnikov o celia-
kiji ni zadovoljivo. Večje ozaveščanje o 
bolezni in priprava učnih orodij bosta 
pomembno prispevala k izboljšanju 
znanja, s čimer bomo zmanjšali število 
nediagnosticiranih bolnikov in skrajšali 
diagnostične zamude. Prav tako lahko 

pričakujemo, da bodo bolje informira-
ni bolniki tudi bolj dosledno upošteva-
li brezglutensko dieto in s tem dosegli 
boljšo kakovost življenja in preprečili 
zaplete nezdravljene bolezni. 

Ključne besede: celiakija, znanje, 
zdravniki, bolniki, Srednja Evropa.
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